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12 月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和３年 12 月 22 日（水）14 時 56 分～16 時 10 分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、馬場委員、牟田委員、田中委員、大渡委

員、山口委員、岡本委員、井手委員、野田委員 

       事 務 局：秋月こども教育部長、諸岡こども教育部理事、木村教育総務課

長、古田こども未来課長、野田こども未来課参事、古川学校教

育課長、百合学校教育課参事、井手新たな学校づくり推進室長、

德永新たな学校づくり教育監、野口生涯学習課長、山北文化課

長、溝上図書館・歴史資料館長、八坂教育総務課長代理、 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【田中委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和３年 11 月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

１  はじめに 

  ・人権フェスタinたけお・男女共同参画啓発イベント(12/18) 

  ・たけおのこども会議（12/21） 

  ・12 月定例議会終了（12/16） 

  ・修学旅行も無事終了し、冬季休業へ 

  ・防災アプリ「たけぼう」を学習用端末に一斉インストール（12/24） 

  ・こども家庭庁（内閣府の外局）：2023 年度の早期に創設、基本方針を閣議決定 

   （12/21） 

  ・年始年末のコロナ感染対策の徹底 

２  小学校における 35 人学級の進行 

  ・令和４年度（2022） １年生 ２年生 ３年生 ※４年生（県単：未定） 

  ・令和５年度（2023） １年生 ２年生 ３年生 ４年生 

  ・令和６年度（2024） １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 

  ・令和７年度（2025） １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 

３  来年度のデジタル教科書の動き（12/09）現在 

  ・全学校：小学５～６年生と中学生に英語のデジタル教科書を配信して実証実験 
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  ・希望する学校：算数、数学、理科、音楽、図工、美術、技術、家庭、体育、保健

体育の中から１教科を英語とともに配信 

  ・ねらい：紙の教科書とデジタル教科書との併用を進め、それぞれの役割や効果を

検証 

４  １月の主な行事 

  (1)令和３年成人式（１/３（月）第１部 11：00～11：40 第２部 15：00～15：40） 

  (2)こども教育会議 １/19（水） 13：30～ テーマ未定 

  (3)文化財火災防御訓練（１/26（水・文化財防火デー）10：30～ 武雄温泉街一

帯） 

  (4)企画展「伝染病と闘う 種痘の導入と武雄領の医学」１/29（土）～２/27（日） 

  (5)たけおっ子フェスタ～キラリ光る！武雄の原石大集合～ １/30（日）９：00～

12：00 

  (6)１月のＩＣＴオープンデーの予定 １/14 山内中 １/26 西川登小 １/27 武雄北

中 

  (7)雄武町との交流団出発（２/４） 

  (2)こども教育部長の報告 

９ 議 事【公開】 

  (1) 協議事項 

   ①令和４年度武雄市奨学生募集要項について 

  (2) 報告事項 

   ①卒業式・入学式の日程について 

   ②たけお教育の日「たけおっ子フェスタ」について 

   ③図書館の選書について 

   ④各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 提出議案 

  第 26 号議案 令和 4 年度武雄市立小・中学校教職員人事異動方針について 

  (2) 報告事項 

   ①地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に基づく意見の聴取 

    （令和３年 12 月追加予算） 

11 次回開催日程について 

  【令和４年１月 19 日（水）15 時～武雄市役所４階会議室】 

12 閉会 
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午後２時 56 分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 皆さんこんにちは。少し天気のほうもよくなって寒さが和らいだような感じもしますが、

これから 12 月、あと 10 日で今年も終わりになります。寒くはなると思いますが、お互いに

健康管理、体調管理をしながら年を越したいと思います。 

 では、たたいまより 12 月の定例教育委員会を始めさせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

 議事録署名人については、今回は田中委員さんになっていますが、よろしいでしょうか。

ありがとうございます。 

 それでは、最初に教育長より非公開の議決についての御説明をいただきます。 

○教育長 

 そしたら、表紙の裏面のレジュメを御覧いただきたいと思います。 

 真ん中の６番、議事【非公開】ということで、提出議案１件、それと報告事項１件という

ことで、内容的に公にできない理由により非公開ということにさせていただきたいと思いま

す。 

 非公開ということで賛成の委員さんは挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。そしたら、この２つの議案、報告事項については非公開でさせて

いただきます。よろしくお願いします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それではまず、前回会議録の承認を受けたいと思いますが、11 月の会議録、前もって届

いておりました。目を通していただいて、何か訂正等がございましたらお願いしたいんです

が、教育委員さんのほうからないでしょうか。執行部のほうからは特別にないですかね

〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、前回の会議録で承認されたということで先に進めてまいります。 

 ４番目、教育長の報告、教育長さんお願いいたします。 

○教育長 

 そしたら、別紙の私のプリントに従って報告をさせていただきます。 

 まずは、17 日の新聞に載っておりましたけれども、井手委員さんが今回の 12 月の議会で

引き続き委員ということで任命していただきました。任期は令和８年１月 31 日までという

ことで、４年間ということになります。どうぞよろしくお願いします。 

 では、プリントに従って、これまで近々あったことなどを中心に、人権フェスタinたけ

お・男女共同参画啓発イベントですけれども、無事終わりました。講演の内容が「ネット時
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代の人権問題」ということで、元先生であった陣内先生にお話をしていただきましたけれど

も、終了後ネットもいいところがたくさんあると言われましたけれども、人権問題という内

容だけに警告のようなことになってしまいましたと話されていました。子どもたちは生まれ

たときからインターネットがあるものですから、ないということは考えられないわけですよ

ね。そういうことで、今後いろんな機会に、学校も多分、陣内先生をお呼びしていろいろ講

演会もしていると思いますけれども、被害に遭わないように、加害にもならないように、指

導していく必要がある。 

 昨日は５名の委員さんにも参加していただきまして、たけおのこども会議ということで、

オンラインで行いました。５人の委員さん方、本当に長時間ありがとうございました。 

 各学校にお礼のメールを担当が送ったところ、非常に学校としてもいい機会だったと、あ

りがとうございましたという反応が返ってきました。直接子どもたちの反応がどんな感じ

だったかは聞いていませんけれども、内容もさることながら、こういった他の学校との交流

をするのは非常にいい機会だったということです。オンラインでやるというと、何か海外の

学校とやるとか、非常に離れたところとやるようなイメージですけれども、こういった近く

の学校と行うことも、一つの活用の在り方じゃなかろうかと思いました。 

 １週間前に定例の 12 月議会が終了いたしました。これについては部長のほうから詳しく

説明してもらいますけれども、いろいろ課題も今後に残して終わりました。 

 そして、修学旅行も山内東小、若木小、橘小学校、この３校が 12 月９日、10 日で最後

だったんですが、天気も非常によくて無事に終わったところでございます。 

 12 月 24 日に防災アプリ「たけぼう」を子どもたちが持っている端末に一斉インストール

をするということで、これを活用した防災教育も今後研究していかなくてはならないと思っ

ています。 

 今日の新聞にも載っておりましたけれども、いよいよこども庁からこども家庭庁というこ

とで、内閣府の外局として位置づけられて、2023 年度に創設ということで、昨日閣議決定

をしたようです。教育関係は文科省に残すということ、あるいはいじめ関係はこども家庭庁

にとか、いろいろ分担がこれから詳しく決まってくるかと思いますが、今までの縦割り行政

を幾らかでも排除していくということであります。 

 それと、国の動きでは、今日、来年度予算の大臣折衝が行われて、あしたあさってぐらい

に概算要求に対する予算案が出てくるということで、教育関係については学校関係に絞ると、

一つは小学校の教科担任制がどのくらい数が認めてもらえるか、あるいはデジタル教科書は

どれくらい認められるかということです。 

 コロナも今 34 日ぐらい陽性者が出ていないという落ちついた状況ですけれども、オミク

ロン株とか新しい変異株の報道があっています。この年末年始の動きでまたどうなるかとい

うことが心配されています。今回の年末年始もやっぱり気をつけて過ごしていかなくてはな
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らないと思っております。今年も年明けにクラスターが発生するということで、令和３年が

スタートしたということがありますけれども、まだまだ油断はできない状況でございます。

冬休み、コロナの感染対策は徹底していかなくてはならないということで思っています。 

 ２番目の小学校における 35 人学級は、去年決まったことですが、来年度は、３年生まで

が国の標準法に従って 35 人学級となります。 

 問題は４年生がどうなるか。佐賀県は１年先に学年が進んで、県単独の予算が４年生に回

されるのか、あるいは別の予算に替わっていくのか、そういうことで、県単独が今後決まっ

ていって、佐賀県の場合は４年生もということになるかもしれませんし、ならないかもしれ

ないということで、いずれにしても、2025 年までに小学校の 35 人学級が完全になっていく

という状況です。 

 先ほど言いましたデジタル教科書の動きですが、12 月９日の報道あたりでこういう報道

が出ていました。全ての学校の小学５・６年生と中学生に英語のデジタル教科書を配信する

実証実験をすると。英語という教科が特定されていました。 

 そして、希望する学校は英語以外にもプラス１教科ということで、そこにあるような教科

の中から学校が１教科希望すると。 

 そして、紙の教科書とデジタル教科書の併用を認めて、それぞれの紙とデジタルの役割、

あるいは効果を検証していくということで、これがどれくらい認められるかということでご

ざいますが、武雄市は今年から全ての学校に小学校１年生から中学３年生まで、国の予算と

市の単独予算を使って１教科、各学校が希望する教科を入れています。国語、算数あたりが

一番多いですけれども、各学校の希望に応じて全て入れているところです。ＩＣＴの一つの

大きな動きがデジタル教科書ということで、いろんな意見もございますが、効果があるのか

ないのか、そういう動きがあるということです。 

 来月１月の主な行事ということで、成人式が１月３日月曜日ということで、今年も２部制

で行うということです。一応成人式という名称を使うのはこれが最後になります。次の年か

ら成人年齢が 18 歳になりますが、武雄市は式典は二十歳ですることにしていますので成人

式の名称は使えないわけですね。そういったことで、この後、二十歳の集いとか、そういっ

た成人式に代わる名称を検討していくことになります。 

 こども教育会議、今年度３回目が 19 日、次回の定例教育委員会の前あたりに予定されて

いると思います。 

○教育総務課課長代理 

 テーマはまだ確定していないとのことです。 

○教育長 

 今後またテーマの連絡があるかと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 文化財火災防御訓練が１月 26 日、昨年はこれは中止になりましたけれども、今年度は今
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の状態でいくと実施されると思っています。 

 それと、その週の土曜日から企画展を予定しております。西洋医学を中心に企画展を２月

いっぱいするということです。 

 そして、その週の日曜日に、今まで「たけおっ子の主張」と言っておりましたけれども、

「たけおっ子フェスタ」を開くということになっています。前半がたけおっ子の主張、そし

て、後半はいろいろステージ発表ということになるかと思います。 

 １月のＩＣＴオープンデーは今のところ３つ。山内中、西川登小、武雄北中、そして、山

内東小学校が２月になってから開くということで、それで本年度は最後になります。 

 これは２月の行事ですけれども、先ほど言いましたけれども、井手委員さんに団長として

行ってもらいます雄武町との交流団の出発ということで２月４日ですね。この日は北京オリ

ンピックの開会式がある日でもありますけど、そういった行事予定になっております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 教育長さんのほうより内容を豊富に報告等いただきましたが、委員さん方のほうから何か

お尋ねしたいような内容はございますでしょうか。どうぞ、Ａ委員さん。 

○Ａ委員 

 ３番のデジタル教科書なんですけど、今年から国語か算数のどちらかが導入されていると

いうことなんですけど、うちの子は小学６年生ですけど、毎回国語、算数を持って帰ってい

るんですが、デジタル教科書をどのように活用、教科書の持ち帰りと関連をお伺いしたいん

ですが。 

○教育長職務代理者 

 お願いします。 

○新たな学校づくり教育監 

 デジタル教科書の活用につきましては、正直なところまだなかなか進んでいないというの

が実情でございます。各学校で意欲的に使われている学校もございますが、なかなかもてあ

ましてうまく活用できていないというところも現状としてはございます。 

 教育委員会といたしましては、来年度に向けてより積極的な活用を学校にお願いしている

ところでございます。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。よろしいでしょうか〔「はい」と声あり〕。 

 ほかにございますか〔「なし」と声あり〕。 

 ないようでしたら、先ほど教育長さんからございました議会等も含めて、教育部長さんの
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ほうから報告をよろしいでしょうか。お願いします。 

○教育部長 

 それでは私のほうから、武雄市議会 12 月定例会が開催されましたので、その分の状況を

報告いたします。 

 まず、会期については、11 月 30 日から 12 月 16 日までの 17 日間開催をされております。 

 議案としまして、こちらのレジュメに書いておりますけれども、こども教育部関係としま

しては、決算認定議案、これは令和２年度武雄市一般会計決算認定についてでございます。 

 それから、条例議案については２件、それと、予算議案については、ここに回数を書いて

おりますけれども、一般会計補正予算の３本を上げております。第 10 回目のコロナ対策に

ついては、後ほど担当課長のほうから御説明したいと思います。上２本については、従前に

説明をしている分でございます。 

 それから、事件議案としまして、朝日公民館建設（建築主体）工事請負契約の一部変更に

ついてということで、これも提案して可決させていただいております。 

 それから、報告事項では専決処分の報告、これは学校施設内においての草刈り作業時での

事故がありまして、その分の対応での報告になっております。 

 それから、人事議案については、先ほど教育長申しましたように、井手委員さんの任命に

ついての議案ということでなっております。 

 それから、一般質問については 12 月７日から９日までの３日間、こども教育部関係で５

人の議員が一般質問をされております。 

 まず、内容についてちょっと御説明します。 

 まず１点目、(1)で文化のまちづくり構想についてということで質問があっておりまして、

この中では文化のまちづくり構想の考え方を説明して、議員が言われている施設の復活等に

ついては、歴史資料館の常設展示室の復活など、個々の施設について決めるものではないと

いうことで、この文化のまちづくり構想についての考え方を説明いたしております。 

 それから、(2)で長期化するコロナ禍での子育て支援についてということで、具体的に施

設での対応、学校での対応の現状報告について質問されております。 

 答弁としましては、子育て総合支援センターでの今までの現状、それから、相談体制等を

報告しております。 

 それと、学校での活動の制限緩和を繰り返される中での対応、特に心のケア関係について

現状と報告をしております。 

 それと３点目、ウイズコロナ対応についてです。これは修学旅行のキャンセル料関係につ

いての質問でございまして、この中で、一部の学校において宿泊を伴わないで実施された学

校もあるということに基づきまして、保護者から同意書を取っておりますので、そういう県

から示した留意点に従って対応したということの報告等をしております。 
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 それから、同じ項目の中で宿泊訓練、これは小学５年生等が訓練を行うんですけれども、

ここについてキャンセル料の支払いの対象にすべきじゃないかという質問があっておりまし

て、そこについてですけれども、まず、キャンセル料の考え方というのが、子どもたち、あ

るいは保護者の方の経済的、精神的負担の軽減、あるいは学校として直前まで実施する方向

で判断ができるように市が負担しているものということを前提としておりまして、宿泊訓練

については、現在、県内の少年自然の家を利用したり、それから、交通手段として市のマイ

クロバスを多くの学校が使用しておりましたので、そういうキャンセル料が発生することが

あまりないという状況がまず対象にしていなかった理由だということで、今後は大型バス等

を借りる可能性もあるということで、学校によってはそういうところもございますので、状

況に応じて対応していきたいという答弁をしております。 

 それから３点目に、学校の運動会、体育大会等は、現在、コロナが落ち着いている状況で、

感染症対策を取ってあれば通常どおりの開催をしてもいいんではないかということで、現在、

午前中とか、会食をしない形で開催されておりますので、そこについての質問でございまし

た。 

 市教委としては、国とか県の指針を踏まえて、感染症対策の徹底と、それから、極力実施

する方向での工夫をして対応をお願いしているところです。具体的に運動会関係については、

それぞれの学校での練習の方法だったたり、いろいろな面で違いますので、そこについては

学校長の判断に任せて行っているということで、そこについては市教委としてもいろいろの

相談に乗っていきますという答弁をしております。 

 それから、卒業式、入学式についてもしかりで、通常どおりということで、これも校歌を

斉唱できない、歌を歌えないとか、そういったことについて、もうちょっと工夫とかできな

いかというものもございましたけれども、ここについては、今感染がちょっと落ち着いてい

る状態でしたけれども、今後の状況を見ながら判断していきたいという答弁をいたしており

ます。 

 それから４点目、放課後児童クラブ施設の整備計画、具体的には朝日小学校の放課後児童

クラブについての施設整備の考え方ということで、これは、これまでも施設の整備方針とし

て、学校教育に支障が生じない限り、まずは、余裕教室や放課後等に一時的に使われていな

い特別教室を活用する。活用ができない場合は公共施設の活用、それから次に民間施設や民

間事業者を活用すると。そういう段階を追って、３つの活用ができない場合に、新たな施設

の建設を検討していくんだという基本的な説明をしております。 

 それで、議員のほうから、今の朝日小学校の状況ではハード面の整備を計画するべきでは

ないかという質問を受けて、現時点での状況ということで、整備計画についてはない。今後、

特に朝日地区については宅地開発等における人口増、それから、利用児童者数の推移等、そ

れから、学校の状況ですね、これは特別支援学級等もございますので、そういういろいろな
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面を考慮した上で、整備方針に基づいて検討を行って、子どもたちが安心して過ごせる環境

づくりに努めていきたいという考え方を申し上げております。 

 それから５点目に、朝日小学校のグラウンドフェンスのかさ上げについてということで、

これは議員のほうから一般質問があっておりまして、その分についてのその後の状況という

質問をされております。 

 教育委員会としましても、ここについては聞き取り調査等を行っている状況を説明しまし

て、施設の安全対策を講じていきたいという答弁をいたしております。 

 それから６点目に、これも朝日小学校になりますけど、側道の舗装計画についてというこ

とで、これも平成 30 年度に舗装されている箇所がございますけれども、そこが一部未舗装

になっている分があるということで、そこの舗装についての考え方を問われておりました。 

 ここについては、現時点では学校としての必要とする範囲の舗装は終わっているという考

えを持っておりまして、追加での舗装工事は考えていないという答弁をしております。 

 この施設関係の答弁を受けて、市長の考えはいかがかということで、放課後児童クラブに

ついては行政でなく、民間運営も含めて柔軟に考えていく必要がある。声があるときは積極

的に協議にのっていく必要がある。フェンスの件については、事故が起きてからは遅い。安

全・安心の面は大事。舗装も含め、計画的に行っていくという最終的な答弁がなされており

ます。 

 それから７点目に、子どもの貧困・虐待についてということで、要保護、準要保護の状況

等を聞かれております。現在の要保護数については、小学校で８名、中学校ではいない。そ

れから、準要保護数は、小学校で 333 名、中学校で 194 名ということで、その合計の保護者

数は、令和２年度末の割合が 12.3％という報告をいたしております。 

 議員のほうから年々増加しているんではないかということで、その要因としてどのように

つかんでいるかという質問があっておりましたので、現在の景気、それから、社会情勢等の

影響を受けることもありますけれども、市が平成 29 年度から子どもの貧困対策に配置して

いる笑顔のコーディネーターが積極的に学校と連携して、支援を必要とする子どもたちに周

知を行ってきたことが制度の認知を高めたものと捉えているという話をしております。 

 それから、スクールソーシャルワーカー、これについては非常に今活躍をしていただいて

おりますけれども、県、市内の配置状況についての質疑があっております。 

 県全体では 21 名がおりますけれども、そのうち３名が武雄市に配置されておるというこ

とで、その３名の方の今の現状等を報告しております。 

 その課題となっているのが配置人数、配当時間が十分ではないと市教委としても認識をし

ておりますので、これについては県のほうへ増員、あるいは配当時数の増加を要望している

という現状を報告しております。 

 それから、小松市長が全国 176 の市町村が加盟する子どもの未来を応援する首長連合の会
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長をされており、先日、この会長として要望活動をされておりますので、その要望活動につ

いての内容を聞かれております。 

 その要望活動として要望したのは、大きく２点ということで、１つは子どもの医療費助成

の地域格差の解消ということで、これはベーシックサービスとしての国の制度化をぜひお願

いしたい。これが各自治体の内容でまちまちになっているということで、こういう要望をさ

れております。それからもう一つが、こども食堂、こども宅食といった補助を引き続き継続

をお願いするということになっております。 

 あとは子どもの未来応援宣言について、そういう宣言をされている実態もございますので、

それについての考え方をいかがかということで、それについては現状のプロジェクト等が始

動しておりますので、そういうプロジェクトの始動を踏まえて、伝え方として、一つのやり

方としての宣言もあると思うので、どう使い方をするのか、宣言を含めて考えていきたいと

いう答弁をされております。 

 それから、市内の小・中学校でのいじめの件数、相談件数ということで、これはいじめの

認知件数ですけど、10 月末現在で小学校で 86 件、中学校で 61 件となっている現状を報告

しております。この分については、いじめ防止対策推進法に基づきまして、積極的にいじめ

の認知を行っている状況等によって、こういう数字が出てきている旨の報告をしております。 

 それから、市内の小・中学校の女子トイレに生理用品の配備をしてもらいたいという提案

がございまして、これについて教育長のほうから、トイレに配置する場合は衛生面、あるい

は管理面など課題があると聞いている。県立学校のモデル校の実施状況、あるいは今の県の

方策などの情報を把握しながら判断していきたいという答弁をされております。 

 その後、市長のほうからは、困っている子どもたちが安心できる環境づくりが一番と。ト

イレであればいろんな不都合があるかもしれないが、早くトイレに置くという気持ちである

と。ただ、学校の管理の話もあるので、教育委員会のほうとも相談をしながら動いていただ

きたいという話があっております。 

 最後に、民間の美術館等も含め、常設展示を考える必要があるのではないかということで、

あとは如蘭塾の活用等もあっておりますので、それについての答弁としましては、重要文化

財の展示についての考え方、それと、如蘭塾を含めた連携を図っていくという答弁をいたし

ております。 

 私のほうからの報告は以上でございます。 

○教育長職務代理者 

 たくさんの質問者があったということで、教育長さんや部長さんの答弁もさることながら、

事務局の皆さんの答弁書きも大変であったろうなというのを聞いていて思いましたが、教育

委員さんのほうから何かもう少し詳しく聞きたいとかいうのがございましたら少し時間とり

ますが、よろしいでしょうか。Ｂ委員さん。 
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○Ｂ委員 

 ちょっと朝日の実態を分かっていないんですけれども、この朝日小学校の放課後児童クラ

ブというのは、現状として子どもがあふれている状態なのでしょうか。それともいろんな部

屋が足りないとか、何か問題があってからのこの質問なんでしょうか。 

○教育長職務代理者 

 すみません。よろしくお願いします。 

○こども未来課長 

 朝日の児童クラブは、今体育館のミーティングルームと校舎内と２か所で行っているんで

すが、基準に基づいてお預かりをしております。ただ、やはり今のコロナの状況で少し密に

なっているような状況があったりもするところはありますが、基準内ではお預かりをしてい

るところです。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ほかに委員さんからございませんか。 

 私からいいですか。 

 部長さん、今ちょっと教育長さんにお尋ねしよったですけど、最初の報告事項の専決処分

の報告についてということで、何か草刈りのようなことを聞いたので、ＰＴＡとか学校の事

故とかの場合に、市のほうでこういうのをされたのはどうなのかというのが１つ。 

 もう一点は、長期化するコロナ禍ということで、自分の仕事関係でもそうですけど、先ほ

どの貧困・虐待にもつながる案件でもあるとですけど、今中学校あたりの不登校が非常に増

えているというのが実際あるんですよね。武雄市は校長会で報告があっていると思うので、

その辺のコロナ禍に伴って仕事を失ったりとか、家族の親睦が増えたとかいう評価もコロナ

禍でありはしますけど、逆に学校に行けなくなった子どもたちとか、その辺の変化というか、

その２点、もしよかったら教えていただけないでしょうか。 

○教育部長 

 私のほうからの報告事項として、不登校については学校教育課長のほうから答弁をさせて

いただきたいと思います。 

 まず、専決処分については、学校の駐車場等で草刈りをしていたときに、駐車されていた

車に小石が当たって、その小石が当たったことにより車の修理が必要になったということで、

その分については、全額を市が加入している保険から損害賠償として出されたというものが

ございます。 

○教育長職務代理者 

 それはＰＴＡ活動とか。 

○教育部長 
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 いや、これは通常の学校施設の維持管理の分で。普通、ＰＴＡさんとか育友会さんが学校

の草刈り作業でするときとは今回は違います。通常の維持管理をする中で、用務員さんとか

職員さんがされた中での事故。 

○教育長職務代理者 

 ああ、そうですか。分かりました。 

○教育部長 

 人身的な事故はございませんでした。 

○教育長職務代理者 

 すみません。課長さんお願いします。 

○学校教育課長 

 不登校についてですけれども、不登校については年々増加傾向ではあります。ただ、コロ

ナ禍でぐっと増えたということはないですけれども、因果関係についてまではちょっとまだ

承知しておりません。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ほかに委員さんよろしいでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、先に進めさせていただきます。 

 ５番、議事、まず公開案件について、ページは１ページの裏から２ページにかけてになり

ますが、まず最初、協議事項１番、令和４年度武雄市奨学生募集要項について、教育総務課

長さんお願いいたします。 

○教育総務課長 

 資料２ページですね。 

 令和４年度武雄市奨学生募集要項についてということで、これは毎年お願いしているもの

ですけど、経済的理由により、大学、高校等の就学が困難な方に対して奨学資金を貸与し、

社会有用の人材を育成することを目的に毎年行っているものです。 

 奨学金の貸与を実施しておりますが、その分の令和４年度の募集要項についてということ

で上げさせてもらっております。 

 申込み資格につきましては、資料のほうに書いておりますが、この４つの項目と、あと金

額、期間としても、大学、高校によりまして金額が変わってきております。大学は１年につ

き 24 万円、高校生につきましては１年間につき 14 万 4,000 円ということで、貸与の期間は、

大学生は４年間、あと医学部でしたら６年間、高校生は３年間となっておりまして、無利子

での貸与になりまして、返還につきましては、卒業の１年後から 10 年以内に返還をいただ

いております。 

 募集期間としましては、来年３月１日から 31 日までで、人数としましては若干名を予定
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しております。 

 周知につきましては、２月号の市報でホームページ、また、１月には中学校と武雄高校の

ほうにも周知をかける予定にしております。 

 現在、８名の方に貸与をしているような状況でして、返還中の方も 25 名ほどいらっしゃ

います。 

 この内容で募集をかけたいと思っております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 まず、協議事項ということで、この提案案件、奨学生募集要項について、何かお尋ねした

いような内容はございますか。 

 募集者、貸与者が決まれば、また案が出されて、ここで皆さんの御意見、承認等をいただ

くわけですが、まず、要項が出されたということで、この要項で進めていただいてよろしい

でしょうか。よろしければ挙手でお願いします〔賛成者挙手〕。 

 全員さん承認ということで進めてください。 

 それでは、協議事項を終わりまして、２番の報告事項に入ります。 

 次のページからになりますが、まず、卒業式・入学式の日程について、学校教育課長さん

のほうからお願いします。 

○学校教育課長 

 卒業式・入学式の日程について御報告いたします。 

 まず、四角の中に書いてあるのが、例年、卒業式、入学式を決定するにおいての教育委員

会内の内規でございます。卒業式に関しては、中学校がまず決まりますが、県立高校入試の

ある週の金曜日ということで、本年度が３月８日、９日にわたって県立高校入試が行われま

すので、その週の金曜日、11 日を卒業式の日としたいと思います。 

 それに合わせまして、また小学校ですけれども、修了式の前々日、式が 24 日ですので、

22 日が予定日となりますけれども、火曜日に当たりまして、その前が３日間お休みになる

ということで、ちょっと小学校においては指導上３日間空くことが少し難があると。このコ

ロナ禍において３日間間が空くと、どのように状況が変わるかということもございまして、

校長のほうからも金曜日にしていただけたらという要望が以前から上がっておりました。教

育委員会内で協議しまして、内規とは少し変わりますけれども、本年度に関しては３月 18

日金曜日に行うということで予定しております。 

 入学式につきましては、始業式の翌日が中学校、始業式が４月６日ですので、７日が中学

校、その次の日が小学校、８日ということで予定をしております。 

 以上です。 
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○教育長職務代理者 

 卒業式、入学式の日程を報告いただきました。 

 後でまとめてでもいきますので、ちょっと先に行っていいですか。 

 ②武雄教育の日「たけおっ子フェスタ」について、教育総務課長お願いします。 

○教育総務課長 

 資料４ページのほうをお願いします。 

 令和２年度より「たけお教育の日」を 10 月第２日曜日、キッズウイークに合わせて制定

されておりました。 

 令和３年度は会場の都合で、令和４年１月 30 日を「たけお教育の日」とされたところで

す。 

 昨年度はたけおっ子の主張やたけおっ子の活動を、コロナ感染拡大防止のために前もって

収録をしてケーブルワン等で放映させてもらいましたが、今年度からは、たけお教育の日た

けおっ子フェスタと名づけましてイベントを開催することにしました。今年度のキャッチフ

レーズが「～キラリ光る！武雄の原石大集合～」と決めたところです。 

 今年度の内容としましては、大ホールのステージイベントを３部制にして、たけおっ子の

主張の部、団体発表の部、あそびのコンサートということでしまして、あとホワイエのほう

で小・中学校のＩＣＴの紹介とか、おゆずり会とか、、この前、ハブ都市武雄ＰＲポスター

コンクールの受賞がありましたので、その分の作品を展示する会を計画しております。 

 ちょっとこれはまだ案というか、こんな感じになるんですけど、市報の１ページにこのよ

うな形で掲載するようにしております。 

 あと、ホームページとかチラシ等で周知を図りたいと思っております。 

 一応説明は以上です。 

○教育長職務代理者 

 ちょっとここで、１つ目と２つ目の内容について、委員さんたちから何か御質問がありま

したらさせていただければありがたいです〔「なし」と声あり〕。 

 ないようでしたら、③、④と進めます。 

 ③図書館の選書について、これもいつも事前にお配りいただいています。新着資料等々の

資料ですが、何か委員さん方から御質問はないでしょうか。補足とかよろしいですか〔「な

し」と声あり〕。 

 じゃ、こういうお手元の資料で報告に代えたいと思います。 

 続いて、④各課等からの行事報告ということで、御提案の課長さんなり、挙手をお願いい

たします。はい、どうぞ。 

○生涯学習課長 

 先ほど教育総務課のほうから説明がございました「たけお教育の日」のイベント、１月
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30 日日曜日の件でございますが、この中でたけおっ子の主張の部がございます。それが第

３回目になりますが、小学校、中学校、保育園生、それから、武雄高校生の方が出場されま

して、その出場者の方に対して順位づけはしないんですけれども、コメントのほうを書いて

いただく役割がございます。コメンテーターは 10 名なんですが、そのうち教育委員の皆様

にお二方お願いができればと思いますので、御選出のほうをお願いいたします。 

 また、その２名の方には後日、依頼文書のほうを送付させていただきたいと思います。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 先ほどの「たけお教育の日」の報告がありまして、その中身にたけおっ子の主張の部、９

時 10 分から 10 時半まである部分でのコメンテーターに２名。先ほど馬場委員さんとも話し

ていましたけど、何かぜひしたいという方がおられましたら、委員さん挙手をお願いしたい

んですが、実は１年目が馬場委員さんと松尾教育長さんが委員のときにしていただいて、２

年目が堀田さんと田中さんにしていただいて、僕も１年目していたかなと思ったら、生涯学

習課の青少年育成のほうでコメントをさしあげましたので、ほかの方からできれば。 

 大渡委員さん１人、もうお一人さんどなたかその日、この時間帯、はい、ありがとうござ

います。また来年がありますので、一応今年は牟田委員さんと大渡委員さんでコメンテー

ターにお願いしますということで、よろしくお願いします。よろしいですか。 

○生涯学習課長 

 ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ほかの課から御提案、報告。はい、どうぞ、続けて。 

○生涯学習課長 

 もう一点でございます。 

 10 ページになりますが、成人式についてです。10 月の教育委員会の中で方針のほうは申

し上げていたかと思いますが、やはり今年度につきましても、教育委員の皆様に新成人の門

出を祝っていただきたいところではございますが、来賓は最小限ということで、議会のほう

にお一人だけお願いをしておりますので、今回につきましても、御出席の御案内はいたしま

せんので、御了承をお願いいたします。 

 また、今回、２部制ということで進めておりまして、また昨年は御家族の入場は不可とし

ておりましたが、今回は新成人１人につき、御家族の方はお一人入場ができるようにいたし

ております。 

 また、参加者の方につきましては、事前に健康チェックシートのほうをお配りしておりま

して、当日御持参いただくようにしております。 
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 また、昨年同様ユーチューブの配信をいたしますので、お時間がもしおありになりました

ら御覧いただければと思います。 

 以上でございます。 

○教育長職務代理者 

 今の説明の成人式の開催については、前もって教育委員さん方には御案内というか、入場、

今回も御案内は見送るという内容と、ライブ配信の話が出ていましたので、そちらのほうで

参加ということで、よろしく御理解ください。 

 ほかに。お願いします。 

○新たな学校づくり推進室長 

 ＩＣＴオープンデイスケジュールについてですけれども、１枚紙をまたお渡ししておりま

す。大分また変更等がありまして、教育長のほうからもありましたけれども、１月 14 日が

山内中、１月 26 日が西川登小、27 日が武雄北中、それから、２月４日が山内東小の予定と

なっております。 

 こちらのほうも御案内が来ましたら、訪問していただく方にまたメールとかでお渡しした

いと思っております。 

 前回、行き違いとかもあったみたいで、すみません。御迷惑をおかけしました。間違いな

いように確実に送らせていただきますので、よろしくお願いします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 今の件も含めまして、何か委員さんでありませんか〔「なし」と声あり〕。 

 ほかに課長さん方、報告はありますか。よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 

 委員さん方、今言われたような行事であるとか日程等、よろしいでしょうか〔「異議な

し」と声あり〕。 

 じゃ、よろしくお願いします。 

 それでは、報告事項、ほかになければ、議事【非公開】のほうに入ります。 

 

＝非公開＝ 

  

○教育長職務代理者 

 貴重な情報と御質問ありがとうございました。 

 では、報告事項等々終わりましたので、次回の開催日程についてお知らせします。〔発言

する者あり〕。ここは質問ですか。〔「その他がなかったので、どこで。すみません」と声あ

り〕。すみません。進行のほうがまずくて〔「いや、その他というところがなかったので、ど

こで手を挙げていいか」と声あり〕。なかったですので、僕もつい忘れていました。 
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 じゃ、報告事項を含めて、何かその他委員さんから御質問等ありましたら、どうぞ、お願

いします。 

○Ｂ委員 

 すみません。どこで質問していいか分からなかったんですけど、武雄中が来年度から制服

が替わるということで初めて聞いたんですけれども、これは武雄市全体の動きなのか、それ

とも武雄中だけの動きなのかという点と、あと、こういう制服を替えるということは、私は

すごくいいなと思いました。 

 また、こういう制服を替えるということは、どういうメンバーで、どういう協議が行われ

ているのかなというのもちょっと興味があったので、よかったら教えてください。 

○教育長職務代理者 

 教育長さんのほうから。 

○教育長 

 来年度の４月から替わるのは武雄中のみです。あとの学校も今検討委員会を立ち上げてと

いうことで検討されて、これは全国的な動きで、制服を替えるというよりも、制服の選択が

できると。スカート、スラックスなどですね。県立学校も含めて、選べるということで、今

後大きく、あと３年ぐらいしたらほとんどの学校が制服が替わってくるんじゃないかなと思

います。 

 また、布のよいもの、いろいろありますので、特徴が洗濯に非常に強いものとか、型崩れ

しないとか、そういったことで、武雄中学校の動きを見習って、ほかの学校がこの後、動き

出すと思います。 

 その選考委員については各学校で決められています。例えば、北方小学校、北方中学校な

んかは小学校は１校しかありませんので、小学校の代表に来てもらうとか、学校の実態に

よって選考委員は決めて、あるいは子どもたちに意見を聞いてとか、あるいは６年生まで聞

くとか、そういったいろんな取組がなされています。 

 やっぱり学校を預かる者として、一番は制服代が上がらないこと、なるべく今の制服代と

あまり変わらないぐらいでということで負担の問題、そして、移行期間もあります。そう

いった移行期間を何年か設けて、何年か後に一斉に替わるということですね。そういう動き

でやっていきます。 

 そういうことでよろしいですかね。 

○Ｂ委員 

 とてもいい動きだと思うので、もしよかったら、来月とかの定例会に、写真とかでもいい

ので、こんな感じの制服になりましたみたいのを見てみたいなというのと、あと、実際、今

の制服がどれくらい金額がしているのかというのも、私も来年以降には分かると思うんです

けど、よかったら参考に、子どもの貧困問題とかもあるので、教えていただけたらなと思い
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ます。急ぎませんので、よろしくお願いします。 

○教育長 

 武雄中学校は決まっていますので、武雄中学校を例に資料を取り寄せたいと思います。 

○Ｂ委員 

 お願いします。すみません。ありがとうございました。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 先日の子どもの貧困対策協議会の中でも制服が買えない、それはお譲りで、今回もそうい

うのがあって、値段が高くなって難しくなる面もあるかも分からないので、今のような非常

に貴重な御意見だと思いますので、次回でも楽しみに待ちたいと思います。 

 ほかになければ、次回の日程につきまして、先ほど教育長さんも言われましたが、１月

19 日の水曜日ですが、13 時 30 分から子ども教育会議、テーマはまだちょっと未定ですけれ

ども、それに引き続いての 15 時からの教育委員会になりますので、また御案内が参るかと

思いますが、教育委員さん方、御承知方をお願いいたします。 

 それでは、以上をもちまして 12 月の定例教育委員会を終わりたいと思います。ありがと

うございました。 

午後４時 10 分 閉会 


